

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 10 марта 1931 г.

Суббота, 7 марта 1970 г.
Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 37 (10003)
Цена 2 коп.

ЗАВТРА— МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

В ПЕРВЫХ РЯДАХ

Завтра Международный женский день 8 Марта. Наша страна, все прогрессивное человечество отмечают этот традиционный праздник в обстановке широко развернувшейся подготовки к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

«Советской властью, — говорил Владимир Ильич, — как властью трудящихся, в первые же месяцы ее существования, был произведен в законодательстве, насающееся женщины, самый решительный переворот. Из тех законов, которые ставили женщину в положение подчиненное, в Советской республике не осталось камня на камне».

Вся советская действительность является ярким подтверждением этих слов Ильича. Вместе с мужчинами советские женщины пережили геройский период первых лет Советской власти и отстояли ее от интервентов и белогвардейцев. Вместе с мужчинами женщины превращали нашу страну из убогой и отсталой в могучую индустриальную державу в годы восстановления народного хозяйства и военных пятилеток. Героизм и патриотизм проявили женщины на фронтах Великой Отечественной войны и в тылу, где ковалась победа над коварным врагом.

И сейчас советские женщины идут в первых рядах борцов за успешное выполнение социалистических обязательств, принятых в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, и заданий пятилетнего плана. Кому не известны прославленные на всю страну женские коллективы Косинской трикотажной фабрики и коврового комбината. И возглавляют их ведь тоже женщины — директора Л. И. Коварская и И. С. Леонтьев.

Люберецкий район является одним из крупнейших поставщиков ранних овощей, картофеля, а также мяса и молока для снабжения трудящихся столицы. И в этом тоже большая заслуга женщин, которые трудятся на молочнотоварных фермах и в поле, теплицах и на парниках, возглавляют важнейшие участки сельского и колхозного производства.

Большинство учителей в районах — женщины, медицинских работников — тоже женщины. Женщины играют большую роль в работе наших научно-исследовательских учреждений — институтов горного дела, горнохимического сырья, крахмалопродуктов, стройматериалов и других.

Около пятисот люберчанок избраны депутатами Советов. Нашим представителем в Верховном Совете Российской Федерации является главный хирург района А. Г. Манохина. За самоотверженный труд на благо Родины многие женщины отмечены высшими наградами партии и правительства и самыми почетными званиями.

Люберецкий район также и свидетельство того, какую большую заботу проявляет государство о женщине, совмещающей плодотворный труд в самых различных отраслях народного хозяйства страны с выполнением своего материнского долга, домашней работой. Расширяется сеть детских учреждений, все больше возрастает объем бытовых услуг. Число мест в детских яслях превысило у нас в 1970 году две тысячи, объем услуг по бытовому обслуживанию населения должен составить 5,7 миллиона рублей.

Всебийший подъем материально-благосостояния трудящихся нашей страны благотворно отражается и на женщинах. Рост реального уровня заработной платы, огромный размах жилищного строительства дают возможность нашим женщинам больше уделять внимания своему духовному развитию, творческому росту, отдыхать.

«Пролетариат не может добиться полной свободы, не завоевав полной свободы для женщин», говорил В. И. Ленин, с именем которого связаны все завоевания Советской власти. И эта свобода для женщин в нашей стране существует на деле уже более полу века.

С Международным женским днем, товарищи женщины! Новых успехов вам в труде, в учебе, большого счастья в личной жизни!



ЛЕНИНСКАЯ ТРУДОВАЯ ВАХТА

ЗАКАЗЫ НА ЭКСПОРТ — ДОСРОЧНО

Продукция Томилинского завода алмазных инструментов находит все большее признание и спрос не только в нашей стране, но и за рубежом. В прошлом году цилиновальные алмазные круги конического профиля, выпускаемые заводом большими сериями, удостоены государственного Знака качества. Этот вид инструмента предприятие поставляло фирмам Карл Цейс в Германскую Демократическую Республику.

На этот год томилинские мастера алмазного инструмента получили заказы на поставку своей продукции в капиталистические страны — Швецию, Швейцарию и Финляндию.

Изготовлен инструмент и отправлен в эти страны раньше срока, предусмотренного планом.

Г. ГРИГОРЬЕВ.

ОВОЩИ ПОСТУПАЮТ В МАГАЗИНЫ

ЧЕМ БЛИЖЕ Ленинский юбилей, тем сильнее желание и стремление овощеводов совхоза «Тепличный» встретить его новыми трудовыми подарками. Коллектив обещал за два месяца продать государству 250 тонн ранних овощей. Своим словом тепличники умеют держать. 258 тонн ранних овощей поступило от них в столичные магазины.

РАНЬШЕ всех совхоз «Белая Дача» начал сбор урожая огурцов. В феврале это хозяйство отправило в магазины около шести тонн зеленых сочных плодов. А всего овощей за два месяца отсюда было отгружено 345 тонн. Это самый высокий показатель среди совхозов района.

СОВХОЗ «Марфин». Здесь работают в основном женщины. Свой праздник 8 Марта они встречают хорошими производственными делами.

С начала года марфинцы отправили в торгующие организации 328 тонн ранних овощей. Это значительно больше двухмесячного задания. Успешно выполнены и обязательства по продаже овощной продукции.

ОВОЩЕВОДЫ совхоза имени Моссовета настойчиво выполняют свои обязательства, принятые в честь Ленинского юбилея. За первые два месяца они отправили государству выше 60 тонн ранних овощей. Это на 35 тонн больше предусмотренного планом.

В основном нагрузка по выполнению плана пала на овощеводов второго отделения. Они успешно справились с принятыми обязательствами на февраль.

Г. ТОЛИНА.

ЧЕСТЬ ПО ТРУДУ

Всего два человека на Косинской трикотажной фабрике удостоены значка «Лучший рабочий легкой промышленности». Обе они швеи-мотоистки. Это коммунисты

Анна Федоровна Лобанова и Тамара Ивановна Патрикеева. Сверх пятилетнего задания они выпустили тысячи штук изделий дополнительно.

Г. ВЕШНЯКОВ.

680 СВЕТИЛЬНИКОВ ДОПОЛНИТЕЛЬНО

Светильниками с маркой Люберецкого учебно-производственного предприятия оснащены и производственные цехи предприятий, и проектно-конструкторское бюро, и детские учреждения, и очаги культуры. Коллектив предприятия, механизированного производства, совершил

Г. ЯРИН.

ГОРОДСКОЕ ТОРЖЕСТВЕННОЕ СОБРАНИЕ

В Люберецком Дворце культуры 5 марта состоялось торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню 8 Марта. Его открыл секретарь Люберецкого ГК КПСС Ф. С. им. Ухтомского А. Ф. Набережнев. Слово для доклада было предоставлено депутату Люберецкого городского совета главному врачу больницы завода Грамолиной.

После торжественной части состоялся спектакль, поставленный силами коллектива народного театра «Романтик». Люберецчане посмотрели пьесу А. Арбузова «Иркутская история».

ПОГОВОРИМ, ГАЛЯ!

«...Пожалуй, я расскажу вам о Воскресенске. Только как рассказать? Словами, наверное, не получится, даже если написать: «Здорово», а потом поставить три восклицательных знака. Я бы хотела, чтобы весь этот счастливый месяц повторился от первого дня до самого последнего.

Я сначала попала в бригаду бетонщиков. Получила огромную лопату, заняла свое место. Тяжело, конечно. Но чтобы уставала, скучала или просто плохое настроение было — этого не помню. Помню другое: нам было очень хорошо вместе.

Потом узнала, что нужны сварщики. Попросилась на сварку. Дело знакомое, я ведь техником сельхозмашиностроения окончила.

О том, как мы работали, я говорить не буду. Вы же понимаете, что это за стройка — ударная комсомольская! Все мы и каждый из нас чувствовали, что делаем срочное, важное дело.

А еще помню самый первый вечер отдыха. Привыкли видеть друг друга в рабочих куртках и брюках, в платках и шапках. А тут, смотрите-ка: Татьяна на шпилечках! А платье-то, платье! Оглядываясь и смеясь: какие мы красивые. Мы ведь правда были очень красивыми в тот первый вечер, после стольких дней труда...»

Теперь я хочу познакомить вас с рассказчицей — Галей

Идрисовой, членом люберецкого комсомольского строительного отряда «Сокол», технологом фабрики пианино «Родина».

Гала — секретарь комсомольской организации фабрики. Ее рассказ — это больше рассказ о ребятах, тех, кто работает рядом с ней, о ком она постоянно думает, беспокоится, с кем готовится сдавать серебряный экзамен, — Ленинский зачет.

У меня отличная помощница — мой заместитель Люда Романова, мастер пианино-брючного цеха. Недавно из Ленинграда. Мягкая, добрая. Вы тут меня о главном качестве комсомольского секретаря спросили. Доброе сердце — вот что обязательно нужно комсомольскому работнику. Как у Люды. Но не менее обязательна требовательность.

На самом первом комсомольском собрании только что избранный секретарь Гала Идрисова, волнуясь, чувствуя на себе внимательные взгляды ребят, встала и сказала:

— Я без вас ничего не сделаю. Вы мне, пожалуйста, помогайте.

Потом заговорили все разом. Куда девалась торжественность, с которой начиналось это собрание, говорили резко, горячо, конкретно. Постановили раз и навсегда: соблюдение дисциплины строго обязательно для всех. А среди споривших сидела Гала, стараясь запомнить слова каждого, чтобы понять: «Какие вы, ребята? Ты, Люда, Виталий, Миша?».

— Я столько раз слышала: «Надо найти ключ к каждому». А как его найти, разве кто-нибудь знает. И я не знала. Решила, что главное — сделать их друзьями, а то после работы все расходятся, будто чужие. Пошли мы в двухдневный

поход. Может быть, с этого похода вся наша комсомольская работа и началась.

Незаметно, не сразу Гала стала необходимой, нужной для всех. У кого какие вопросы или даже неприятности, то приходит: «Поговорим, Галка?»

Стали выпускать свою газету. Это большое событие в жизни маленькой организации. Первый номер до сих пор висит в красном уголке.

Заинтересовавшись, все чаще и чаще приходили на комсомольские собрания «несоюзные» молодые рабочие. Подали заявления с просьбой принять в ряды ВЛКСМ Виталий Маркин и Михаил Невмиятулин.

Об этих ребятах многое можно рассказать. Виталий, тот все время думает, что бы такое сделать для организации. На него, как и на Мишу, можно надеяться — не подведет. А Миша — поэт. Какой он поэт, я еще не знаю, но что человек и товарищ настоящий — это знаю.

Когда формировался люберецкий комсомольский строительный отряд, узнали, что с фабрики должен ехать один человек.

Поехала Гала. Вернувшись, рассказала обо всем. Вроде как отчиталась. В такт рассказу взлетали тонкие руки, смеялись серые глаза. И не верилось, что это она, Гала, была сварщицей, мерзла на ноябрьском ветру и отогревалась у наскroко сложенного костра. Не верилось, что это трехзначное число — 264 процента — ее выработка.

«...Про это нельзя рассказать словами... А без своих ребят я все-таки скучала».

Они тоже скучали. Ждали, когда вернется. Радовались встрече.

А. КУПРИЯНОВА.



— Молодо, но не зелено, — говорят на Люберецком деревообрабатывающем комбинате № 13 о Римме Шманиной, одной из лучших станочниц. Избрали ее своим депутатом в Московский областной Совет депутатов трудящихся, товарищи знали: высокое доверие девушка оправдывает. Теперь к ней, молодому депутату, приходят за советом и помощью.

А комсомольцы знают Римму как зачинателя многих добрых дел и неутомимую туристку.

Сейчас Римма готовится к защите диплома, ведь она студентка Всесоюзного заочного лесотехнического техникума.

Фото Г. Скороходова.

УЧИМСЯ МЫ В Подмосковье

На подмосковной фабрике им. Октябрьской революции трудится более трех тысяч человек. Их помощниками являются мы, ученицы школы ФЗУ — будущие работницы этого предприятия.

Мы приехали из разных краев и областей, чтобы получить почетную и очень нужную профессию текстильщицы. Я, например, приехала в Люберецкий район с Кубани, со станции Некрасовская.

Освоение профессии текстильщицы — дело нелегкое и требует немалых затрат времени и энергии, прежде чем назовут тебя кадровой работницей.

Когда мы впервые пришли на фабрику, нас встретили шум и гул прядильных машин. Помнилось: «Смогу ли я тут овладеть профессией?». Однако все сомнения вскоре рассеялись. Работницы охотно передают свой опыт ученицам. А мы с большим интересом осваиваем профессию. Работаем с большой охотой, с удовольствием.

Нам здесь созданы условия для отдыха. Многие девушки участвуют в художественной самодеятельности, ходят в хоровой, вокальный, драматический, танцевальный кружки. Читаем мы книги, учимся в вечерней общеобразовательной школе.

Учащиеся, в том числе и наша съемная группа № 3, взяли социалистические обязательства в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Главными пунктами этих обязательств являются экономия сырья, укрепление трудовой дисциплины, повышение культурного уровня... Девушки выполняют свои обязательства, и в этом нам помогают старшие товарищи, готовые в любую минуту поддержать добрым словом, советом, а если необходимо, то и делом.

Р. КОРЧАГИНА.
(пос. Октябрьский).

ОДНА ИЗ МНОГИХ

Сноровку в руках Вали увидели в бригаде сразу. Только что кончила профтехучилище, а так старательно и аккуратно наносит штукатурный раствор, что стена получается ровной, гладкой, настящая стена, а не «вер-

сторонка». Работать Валя старалась как можно лучше. Она во всем стремилась походить на бригадира. Умением правильно рассчитать движение, быстротой, деловым и приветливым обращением с товарищами.

общежитии, где жила Валя Логунцова, — вспоминает старший инспектор отдела кадров Эльвира Ильинична Бушина. — Коллективу она понравилась сразу. Веселая, активная девушка. Тут же стала членом культбюта. Ни одно интересное событие или экскурсия не проходили без нее.

Много воды утекло с тех пор. Сейчас Валя всеми уважаемый в СМУ штукатур — Валентина Егоровна Логунцова. Она по-прежнему работает в бригаде Василия Николаевича Нестерова, которая по праву носит почетное звание коллектива коммунистического труда.

За десять лет панорама города Лыткарино неизвестно изменилась. Выросло много нового жилья, сдано в эксплуатацию ряд промышленных зданий. Только в предыдущем году было введено в строй два дома, школа для детей работников гостепримства «Петровское».

Большой фронт работ предстоит выполнить в нынешнем году. В план включено строительство 54-квартирного жилого дома в Лыткарине, много сооружений для работников сельского хозяйства и промышленных объектов.

И на всех этих объектах трудилась или будет трудиться Валентина Егоровна Логунцова.

Свой целеустремленный труд она ни на какой другой не променяет. За долгие годы привыкла к ежедневному захватывающему ритму работы. Привыкла к своим товарищам и к тому, что на стройке не обойтись без взаимной выручки.

Ежедневная выработка передового строителя составляет при отличном качестве 145—150 процентов.

На стройке Валентина нашла свое личное счастье. Ее муж плотник, тоже работает в СМУ-1.

Большую лепту

В. Е. Логунцова вносит в воспитание молодых строителей. Ле-на Егорова и Люда Рогачева недавно в бригаде, но благодаря товарищам и прежде всего Валентине Егоровне, они быстро вовлечены в дело, увлеченно овладевают мастерством.

— Валентина Егоровна отличный работник, сердечный, отзывчивый человек, заботливая мать и жена,

— сказала нам о Логунцовой секретарь партийной организации СМУ-1 Е. Д. Исакова.

— В коллективе она первый кандидат на получение юбилейной медали «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина».

И. Константинова.
НА СНИМКЕ: В. Е. Логунцова за работой.
Фото В. Сенаторова.

ЛЮБЕРЦКАЯ ПРАВДА

7 марта 1970 г.

№ 37 (10003)

2 стр.



блажью спину», как у некоторых новичков.

Бригадир Василий Николаевич Нестеров ходил довольный. Влюбленный в свою профессию, радовался, что расторопная не по годам Валя Логунцова работает пошла не в контору или в другое теплое местечко, а выбрали путь сюда, в СМУ-1 треста Особстрой-2, где очень нужны молодые, хорошо знающие свое дело штукатуры.

Смены на объекте проходили то стремительно быстро, то медленно. На первых порах девушка уставала сильно. Но как бы ни было тяжело, в конце работы неизменно приходила мысль:

«День прожит не зря». В строящемся доме бригада оштукатурила еще некоторую площадь. Приближен срок сдачи жилья. В этом есть и ее заслуга.

— В то время я работала воспитателем в группе.

Смены на объекте проходили то стремительно быстро, то медленно. На первых порах девушка уставала сильно. Но как бы ни было тяжело, в конце работы неизменно приходила мысль:

«День прожит не зря». В строящемся доме бригада оштукатурила еще некоторую площадь. Приближен срок сдачи жилья. В этом есть и ее заслуга.

— В то время я работала воспитателем в группе.

ВСЕ СПОРИТСЯ

Любовь Васильевна Петрова пользуется уважением и на Люберецкой трикотажной фабрике, где работает, и по месту жительства, в железнодорожном поселке. На фабрике она в числе передовых. Недавно ее выдвинули в фабричный комитет профсоюза, где она возглавляет жилищную комиссию. Она проверяет жилищные условия работниц фабрики, посещает больных, устраивает детей в сады и ясли. Всем старается Любовь Васильевна всемерно помочь.

Л. В. Петрова занимается общественной работой и по месту жительства. Она член домкома и секретарь товарищеского суда. И здесь много хлопот: приходится разбирать самые различные заявления и жалобы, тактично распутывать узлы бытовых и семейных неурядиц, бывать в различных организациях, занимающихся бытовыми и коммунальными вопросами.

В ее квартире то и дело раздаются звонки, приходят жители поселка, чаще женщины, за советом, помощью. Много работы и в домовом комитете. Она везде бывает. Всюду успевает и по мере возможности всегда помогает. А дома dochь и муж, которые тоже требуют внимания и заботы.

В день 8 Марта хочу поздравить нашу общественницу. Ее неистощимая энергия, доброжелательность, сердечное тепло очень нужны людям. А. ЖИРОХОВА, секретарь домкома.

У МАРФИНСКИХ ОВОЩЕВОДОВ

Одно удовольствие бывать в гостях у марфинских овощеводов. Замечательные здесь люди, влюбленные в свое дело.

Загляните в любую теплицу и вы сразу обратите внимание, как они ухожены заботливыми женскими руками! Вот теплица под номером двенадцать. Здесь трудятся мои старые знакомые, опытные мастера Александра Андреевна Королева — звеньевая, и ее верные помощницы Татьяна Антоновна Миронова и Антонина Васильевна Алешина. Звено А. Королевой в прошлом году вырастило в совхозе сажемый высокий урожай огурцов. Каждый квадратный метр дал по 28,2 килограмма зеленых плодов. Обязательство было на многое перекрыто. И теперь тепличники борются за такую же урожайность.

Обилием света залита теплица. Растения светолюбивые, и женщины еще до посадки по-

старались до блеска вымыть стеклянную крышу. Нежно-изумрудные листья покрыли грунт. Огурцы цветут вовсю.

Александра Андреевна подошла к одному из кустов и удалила верхушку вместе с крохотным огурчиком. Заметив мой недоуменный взгляд, она пояснила:

— Это чтобы растение лучше развивалось и поднималось кверху, а не сидилось. Тогда больше будет плодоносить.

Причиной были заняты и две другие женщины. Проворные их руки ловко скользили по верхушкам растений.

— А вчера мы проводили внекорневую подкормку микрозлементами, — и тепличники назвали их состав. Даже мне, несведущему человеку, было интересно их слушать, так увлеченно они рассказывали.

В это время в теплицу вошли две девушки. Они весело разговаривали, смеялись.

— Девчата учатся в нашей совхозной школе мастеров-ово-

щеводов, сейчас у нас на практике. Маша Алексеенко из Новороссийска, Люба Калинова из Великих Лук, — познакомила нас звеньевая.

— Нравится у марфинцев? — спрашиваю девчат.

— Нам повезло, что попали в звено тети Саши. Уму-разуму здесь наберемся. Я вот научилась правильно прищипывать головки, отпластинки. А Люба теперь знает, как выращивать зеленый лук в уплотнителях. У них в Новороссийске так еще не сажают, — ответила Маша Алексеенко. — Все новое обязательно внедрим у себя...

Привлекла наше внимание и седьмая теплица. Ее хозяйка — Нина Андреевна Чернова. О ней я и раньше много хорошего слышала, а вот познакомиться никак не доводилось. В «Марфине» она работает уже свыше тридцати лет. Оыта, как говорится, ей не занимать. Она научилась выращивать высокие устойчивые урожаи. В прошлогоднем сезоне сняла с

квадратного метра по 28,3 килограмма огурцов.

Но своими результатами Нина Андреевна недовольна.

— Моя мечта — получить с каждого метра тепличной площади по 30 килограммов огурцов, — говорит она. — И хотелось бы ее осуществить нынче, в году Ленинского юбилея. Начало уже положено. 10 февраля сняла первые огурцы. Плюс к этому вырастила 773 килограмма зеленого лука.

— Интересно, сколько же у вас растений в теплице, — спросила я Нину Андреевну.

— Что же, можно подсчитать, у меня 42 грядки, а в каждой из них по 33 растения. Все это вмещается на площади 650 квадратных метров. Работы хоть отбавляй. Сегодня я принципиально огурцы, подкармливала минеральными удобрениями. Да всего не перечесть...

А огурцы, словно в знак благодарности хозяйке, быстро развиваются и обильно цветут.

Г. ГЛАЗКОВА.

НА СНИМКЕ: тепличница

СТРОКИ
ИЗ ПИСЕМ

ПОЗДРАВЛЯЕШЬ

«...От души благодарен врачам, медсестрам, санитарам больницы Лыткаринского завода оптического стекла... Больница по праву носит почетное звание коллектива коммунистического труда. Убедился в этом сам, так, как лечился там около 2-х месяцев. Поздравляю Ольгу Николаевну Филатову, прекрасного врача и человека, и всех женщин этой больницы с 8 Марта.

М. МАТЮШЕНКО».

«Много лет руководит детским садом Косинской трикотажной фабрики З. В. Шепель, — пишет В. Коломенская, председатель родительского комитета. — Давно работают здесь воспитательницы В. Ф. Чекаева, П. П. Фролова, Е. А. Глебова, няни А. В. Голубчик, М. П. Иваненко, Е. А. Карпова. Все дети здесь с круглогодичным пребыванием. Работать трудно. Но мы спокойны за своих детей. Заботливые люди окружают их. Спасибо!»

«...Мне, инвалиду войны 2-й группы, человеку пожилого возраста, и жене-пенсионерке часто приходится обращаться за медицинской помощью... Два года живем в Панках и два года пользуемся услугами поликлиники № 3. Трудно найти слова благодарности врачам-невропатологу Н. Л. Быковой, окулисту В. М. Свиридовой, терапевту Н. А. Богомоловой, лаборантке В. М. Ахмедовой. Лечат не только их знания, опыт, но и внимание, душевность.

Н. ШТЕРНГЕРЦ».

Тов. Карпова поздравляет с праздником коллектив учителей 3-й школы (директор А. М. Парина). Теплые слова благодарности медицинским работникам: врачу больницы поселка им. Дзержинского И. В. Лазутиной и врачу Люберецкой поликлиники И. В. Луханиной прислали в редакцию тт. Самарская и Самочатова.

В КНИГЕ Т. Лильина «Их славит Родина» я прочитал о том, что бывшая партизанка Надя Белкова ныне работает на Люберецком кожевенном заводе. Решил пойти на завод. Но оказалось, что за это время (книга издана в 1959 г.) завод закрыли. Что делать? Надо искать людей, которые работали там. Директором завода был, помнится, Певзнер. Теперь он директор Люберецкой трикотажной фабрики. Звоню Певзнеру и слышу в ответ:

— Надя? Партизанка? Она работает у нас. Только фамилия ее Евдокимова.

...Наде было 14 лет, когда немцы ворвались в Ново-Борисов (город в Белоруссии). От страха она вместе с соседскими детьми спряталась в подпол.

Мама отправила Надю в деревню к тете Ульянне. Там и получила она первое боевое задание от партизан: пробраться опять в город, собрать сведения о немцах, отнести листовки. Надя стала связной.

В январе 1942 года Белкову задержали полицией. Допрашивали в комендатуре.

— Где взяла листовки?

— Нашла.

Били, пока не потеряла сознание. Вызывали из камеры и снова били. Так прошло несколько месяцев.

Первого мая следователь ее не бил, наоборот, был ласков, предложил ей сотрудничать с немцами.

Надя отказалась. Тогда ей устроили свидание с матерью.

— Доню моя! — горячо шептала мама, — соглашайся на все! Обещай им помочь! Обмань их. А выйдешь на волю — и в лес к партизанам.

— Ой, мама! Не поверят мне партизаны...

Двенадцатого мая Белкова подписала обязательство сотрудничать с гестапо. Ее выпустили из тюрьмы.

А несколькими днями рань-

ше, 15 мая 1942 года, в Минскую область был выброшен авиадесант Григория Сороки. В числе десантников был комсомолец Иван Евдокимов, рабочий завода им. Ухтомского.

В 1946 году вышла в свет книга К. Милорадовой «В разведке». Клавдия Александровна так описывает появление Нади Белковой в отряде:

«Вторая, высокая, необычайно худая, наоборот, ни с кем не разговаривала, дичилась. Застиранное, вылинявшее платье висело на ней будто на вешалке. Волосы были спутаны, на голове виднелись ссадины, на руках и ногах синяки».

Штабу 2-го Белорусского фронта срочно потребовалась данные об укреплениях на реке Проне. Надя по приказу командира отряда спешит в Могилев к своей подруге Алле, у которой был «жених» — немецкий офицер Фридрих. Алла не раз намекала ему, что может связать его с партизанами, все равно война для Германии проиграна.

Фридрих через Аллу передал согласие встретиться с партизанами.

Едва Надя переступила порог комнаты, как Фридрих вскочил и наставил на девушку пистолет.

стало! Новая атака Нади и Аллы на Фридриха, и он сдался. Немец принес не только план, но и пропуск Наде на выход из города.

Сколько было таких напряженных моментов в жизни подпольщицы-партизанки! А судьба наносила девушке удар за ударом.

Еще в 1941 году под Оршей погиб отец — Василий Петрович Белков. Старший Надин брат, Владимир, танкист, убит под Ленинградом, 22 февраля 1944 года арестованы сестру Веру. Схватили и маму, Анну Евдокимовну, но через трое суток выпустили. Только единственный раз видела мама свою дочь Веру, когда ту вели на допрос.

За самоотверженную борьбу против немецких оккупантов Надя Белкова награждена орденом Красного Знамени, медалью «Партизан Отечественной войны» 1-й степени и другими медалями.

После освобождения Ново-Борисова нашими войсками Надя примчалась в родной дом. Дома не было. На его месте зияла огромная воронка.

Села Надя на край воронки и заплакала. Всю войну не плакала, а тут...

Вскоре после войны Надежда Васильевна переехала в Люберецы, где ее муж, Иван Евдокимов, снова устроился электриком на завод им. Ухтомского. В 1956 году Евдокимов умер.

Дочери Надежды Васильевны, Тая и Вера, работают сейчас медсестрами.

Н. В. Евдокимова ведет на Люберецкой трикотажной фабрике большую общественную работу. Она член партии, заместитель председателя фабко-ма.

А. САНИН.



ХОЗЯЙКА СТОЛОВОЙ

Поэты о поварах стихов не пишут. А зря. Ведь от них зависит хорошее настроение и здоровье человека.

Тамара Григорьевна Каменева — шеф-повар столовой коврового комбината. Вот что она говорит о своей работе. «Когда стоишь у плиты, представляешь не всю массу обедающих, а каждого человека в отдельности. И улыбка, приветливость повара многое значит. Улучшается настроение, а значит и аппетит. У меня всегда радуется, когда вижу, что люди вкусно, с удовольствием едят».

Шесть лет назад Тамара Григорьевна закончила 10-е профтехучилище им. Гагарина в Люберецах. Работала поваром в ресторане «Чайка». Два года назад молодого специалиста направили на ковровый комбинат.

«Старательная, добросовестная», — говорят о Тамаре Григорьевне в фабrike. На недавно прошедшей профсоюзной конференции Т. Г. Каменеву отметили как отличную работницу. И это не удивительно. Готовят в столовой вкусно, блюда подаются красиво, встречают посетителей радушно.

Забот у шеф-повара много. Приходит первая, уходит — последняя. Ведь в столовой несколько филиалов — буфеты в школах, на бетонном заводе, на карьере.

— Да, дел много, — говорит Т. Г. Каменева. — Но если любишь свою работу — дело всегда спорится.

Т. ЦИВИЛЕВА.

И. Я. ХОВРИЧЕВ

Скончался Иван Яковлевич Ховричев, член партии с 1928 года, полковник в отставке.

Родившись в семье рабочего котельщика в городе Рославле Смоленской области, Иван Яковлевич всю свою сознательную жизнь отдал честному служению в рядах Советской Армии.

В годы Великой Отечественной войны он вел большую политиковоспитательную работу, был на руководящих постах в Военно-Воздушных Силах.

За заслуги перед Родиной Иван Яковлевич был награжден орденами Красного Знамени, Отечественной войны II степени, двумя орденами Красной Звезды и многими медалями.

Уйдя на пенсию, Иван Яковлевич продолжал участвовать в общественной жизни, являясь внештатным инструктором Люберецкого ГК КПСС.

Память о нем надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

7 марта 1970 г.

№ 37 (10003)

3 стр.

ЛЮБЕРЦЫ

Странца

В поселке Томилино на ул. Жуковского есть перчаточный цех фирмы «Труд». В 1928 году несколько кустарей объединились в артель, так ее долго и называли «перчаточная артель». В поселке тогда не было электричества, работали при керосиновых лампах.

Сейчас помещение цеха чистое, светлое, с множеством электрических швейных машин. Здесь трудаются 143 человека.

Цех имеет большие заказы. Рабочая рукавичка требуется везде. Люди трудятся напряженно, соревнуются друг с другом, выполняют свои обязательства.

В их честь я написала стихотворение.

ГОРДОСТЬ РУКАВИЦЫ

Я не костюм, а рукавица,
И все же могу собой
гордиться...

К мартену сталевар идет,
Меня помощником берет.
И пограничнику могу
Помочь в дозоре на снегу.
И рано, рано поутру
Я чищу улицы — мету.
Мы со строителем вдвоем
Кирпич к кирпичику кладем.
Меняя рельсы на путях —
Я у рабочих на руках.
Любой пожарный без меня
Не развернется у огня.
И я, простая рукавица,
Не зря могу собой

гордиться.

И в городах и на селе —
Тружусь со всеми наравне.
Гордись и ты, моя швея,
Твоим трудом рождаюсь я.

М. ИВАНОВА.
(пос. Томилино).

Ташли воду по морозу.
Стирали в проруби порты.
Видели в жизни только
прозу

И увидали, как цветы.
Простые женщины
России...

Я знаю, было много вас.
Вы боронили и косили
И со слезами пили квас.
А у нас другая доля...

И. ХАЗИЗЯН.

ВОЛШЕБНАЯ ТРАВА

На сухом пригорке,
Там, где синь без дна,
Слышен запах горький
И растет трава.
Помню я старушку
Древнюю одну,
Что рвала для сушки
Синюю траву.
Хвасталась родимая,
Будто бы трава
Присущий любимого
Запросто могла.
Я с усмешкой легкой
Синюю рвала
Ах, в каком неверии
Я тогда была!
Где теперь старушка?
Вот бы взять рецепт.
Но, увы, вешунки
Уж на свете нет.

Инна ВИКТОРОВА.
(г. Лыткарино).

ПОРТРЕТ

Просто фото в раме,
На столе.
Мой маме
18 лет.
Было. Только было-то когда?
Разбежались рабные годы,
Но остался молодым портрет.
Мамы нет. Ей 18 лет.

Г. УМАНСКАЯ.

ТАК УЖ ПОЛУЧИЛОСЬ, что сестра Ермакова, Маша, взяв отпуск, улетела к мужу в Новосибирск, оставив на попечение брата своего шестнадцатного Никитку. И теперь она конечно, не знала, что их соседи Кошелкины получили ордер на новую квартиру, а сегодня они весь день переселялись, и Ермаков помогал им. К вечеру, когда вся мебель была, наконец, расставлена по своим местам, и счастливые Кошелкины на минуту присели отдохнуть, Ермаков пожелал им всех благ, и побежал домой.

Едва он поднялся к себе на второй этаж, как тут же увидел у дверей своей квартиры женщину. Она была в темной шубке и белой шали, в ногах у нее лежали какие-то узлы. На площадке царил полумрак, и если бы Ермаков не догадался включить свет, то вряд ли бы он узнал в этой женщине Лукашову. Он с недоумением смотрел то на нее, то на узлы, то на дверь своей квартиры, подумав: уж не ошибся ли этажом. Но все было правильно: они действительно стояли напротив двери его квартиры, и тут только он догадался, что Лукашова будет теперь их соседкой и что ждет она только его, Ермакова, потому что ключи у него.

— Открывай, чего смотришь? Заждалась ведь, — сказала Лукашова и нагнулась над узлами.

Ермаков молча отпер дверь, пропустил вперед Лукашову, но хорошего настроения у него как не было.

— Принесли тебя черти не раньше, не позже, — ворчал он, — как будто завтра дня не будет...

У Ермакова, как он считал, были все основания, чтобы вот так неприветливо встретить Лукашову. Он даже не попытался помочь ей затащить узлы. Однажды, года полтора тому назад, осенью, он перевозил на своей машине с железнодорожной станции на свиноферму комбикорм. При последнем рейсе, кто-то, воспользовавшись темнотой и тем, что дорога была плохой и машина быстро ехать не могла, сбросил из ку-

зова два мешка с кормом. И весь грех тогда свалили на Ермакова. Принимала корм Лукашова, она-то и затеяла весь этот сыр-бор. Именно ей, а не кому-нибудь другому Ермаков до хрюкоты доказал, что не нужны ему эти два мешка отрубей, что поросенка он не держит, а на вышивку у него и без этого денег хватает. Но Лукашова стояла на своем:

— Ты получал груз, ты расписывался в накладных, будь добр и отчитайся! А если ты ворон по дороге ловил, то никто в этом не виноват!

— Сама ты... ворона! — с сердцем выкрикнул Ермаков и

Как снег идет, поднимается со дна.
Из памяти, где до сих пор хранится,
Проклятое чудовище-война
И снежная суровая столица.
Детьми мы были. Матери паки
Нам отдавали до последней крошки,
А окна, что ослепли от бомбёжки,
Закутывали в шали и платки.
Тревоги донимали нас в ночи.
Мы в одеяла зарывали уши.
В Москве тогда была такая стужа,
Что лопаться хотели кирпичи.
Как снег идет, девочка я опять.
В нескладной щубе, что была до пят.
Дымила и совсем не грела печь.
Мы шубы ночью не снимали с плеч,
Так приходилось нам тепло беречь.

И. ТЕЛЕКЕВИЧ.

— Вот до чего напугалась, даже ноги не держат.

— Что хоть снилось-то?
— Немец меня штыком колол. Сижу я вроде бы в избе, за большущей кадкой...

— А что, и в самом деле было так?

— Было... Только не со мной, а с братом, Серенькой. Пришли к нам тогда немцы и всех мужиков забирать начали. А Сереньке нашему лет пятнадцать уже было. Не успел он до облавы в лес уйти, за кадушку-то и спрятался. Немец всего один раз туда штыком колнул, а я на кровати в это время сидела... Лет шесть мне было тогда. Испугалась я, страсть как закричала: «Серенька, вылезь, заколет он тебя!»

— Ну?

— И выдала я его своим криком. Выволок его фашист, бить начал. Так и пропал с тех пор брат мой...

Дуся глубоко и болезненно вздохнула, договорила:

— Второй раз мне такое снится.

— Зря ты терзаешься. Тут не только ребенок, взрослый такого бы не выдержал, закричал...

Дуся поднялась, покрасневшая, волосы, спросила:

— Который час теперь?

— Скоро двенадцать.

— А я вот с этими хлопотами утомилась. Да и утром мне, к пяти уже на ферме быть надо. Пойду, спокойной ночи.

— Ну, ну, спокойной, — проговорил ей вслед Ермаков.

Оставшись один, он прошелся несколько раз по кухне, по коридору, а минут десять спустя подошел к двери соседней комнаты.

— Спишь, Дусь? — спросил он на всякий случай шепотом.

— Не могу уснуть... Страх еще не прошел.

— Иди к нам. С Никиткой, вон, ложись...

— Я бы с удовольствием...

— Но ведь тебе тоже спать надо.

— Обо мне чего заботиться. Завтра выходной, высплюсь.

Ермаков потом снова сидел на кухне, спать ему и в самом деле почему-то не хотелось.

Редактор П. В. СПИРОВ.

РАССКАЗ

уехал, не дожидалась, когда она там напишет акт. После этого случая он не встречал Лукашову, хотя они и работают по сей день в одном совхозе. Правда, как-то по весне он видел ее портрет на Доске почестей, но не стал интересоваться, за какие это заслуги она удостоилась такой чести. И вот теперь она стала его соседкой, и теперь, хочешь не хочешь, а встречаешься с ней каждый день, а то и по пять раз на день и никогда от этого не денешься.

В тот же вечер к Лукашовой приблизили ее подруги свинарки, они шумно поздравляли ее с новосельем, и хотя в комнате не было ни стола, ни стульев, чувствовалось, что веселятся они от души. Потом, видимо, они вспомнили о Ермакове. Сама Лукашова пришла пригласить его выпить с ними стопочку. Она стояла в дверном проеме, невысокая, худенькая, улыбающаяся. И от того, что была по-домашнему проста и приветлива, Ермаков вдруг смущился и начал отказываться.

Лукашова не стала настаивать, опять улыбнулась и ушла.

собственного крика, не то от стука в дверь. Ей только что снилось, будто сидит она в углу избы за кадушкой, накрывшиясь рядом, а плоский немецкий штык, прорвав это рядом, ищет ее голову, чтобы вонзиться. Дуся сжалась в комок и, закрывая голову руками, закричала.

— Ты жива там, соседка? — услышала она голос Ермакова.

— Жива, жива...

— А чего ж ты так кричишь? Поди, весь дом на ноги подняла...

— Сон страшный видела...

— Сон? Тогда выходи, рассказывай...

Желтая полоска под дверью тепло и заманчиво светилась, а необитая огромная комната почему-то все еще угнетала Дусю. А тут еще сон такой страшный приснился. И она, не раздумывая, быстро поднялась с пола, оделась и вышла на кухню.

— А я уж грешным делом подумал, не душит ли тебя кто... Больно тяжко кричала, — сказал Ермаков, подставляя женщине табурет.

Дуся расслабленно села на краешек табурета, провела руками по лицу.

В КИНОТЕАТРЕ «ПЛАНЕТА»

7 марта в 10.30, 13.30, 16.30, 19.30 — «РЫЦАРИ ЗОЛОТОЙ ПЕРЧАТКИ»; в 10, 12, 14, 16, 19, 21 ч. — «БРАТ ДОКТОРА ГОМЕРА», в 18 ч. — сеанс документальных и научно-популярных фильмов: «В ТРУДНУЮ МИНУТУ», «ВЕРНОСТЬ ПЕСНЕ», «ИКАР-68», «ВЕРНИСЬ, АНЯ».

8 марта в 10.30, 13.30, 16.30, 19.30 — «РЫЦАРИ ЗОЛОТОЙ ПЕРЧАТКИ»; в 10 ч. — «ВЕРНОСТЬ МАТЕРИ»; в 12, 14, 16, 18, 20, 21.40 — «БРАТ ДОКТОРА ГОМЕРА».

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

7 марта в II, 19 ч. — «ЭХО ДАЛЕКИХ СНЕГОВ»; в 15 ч. — зал кинохроники «ЯЗЫК ЖИВОТНЫХ»; в 13, 17, 21 ч. — «ЗАГАДКА МЕРСЕДЕС».

8 марта в 9.30 — «КИТ И КОТ»; в II ч. — «ИМЕНЕМ РЕВОЛЮЦИИ»; в 13, 17, 21 ч. — «ЭХО ДАЛЕКИХ СНЕГОВ»; в 15, 19 ч. — «ЗАГАДКА МЕРСЕДЕС».

Адрес редакции: г. Люберцы, ул. Красноармейская, дом 4, кв. 1-2. Телефоны: редактора — 3-27-31, зам. редактора и отдела партийной жизни — 3-14-72, отдела промышленности, транспорта и строительства — 3-27-35, отдела писем, литературных сотрудников общественной приемной и бухгалтерии — 3-27-07. Из Москвы набирать 17 и далее нужный номер.

Л03007 Люберецкая типография тир. 19300 Зак. 1048

ПРОВОДЫ ЗИМЫ

ДОРОГИЕ ЛЮБЕРЧАНЕ!

Приглашаем вас на праздник «ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ», который проводится 7 и 8 марта в Люберецком городском парке культуры и отдыха с 12 часов дня.

К вашим услугам: русская тройка, русские блины, сибирские пельмени. Для детей — санный поезд.

7 и 8 марта во Дворце культуры в 16 часов — праздничные концерты, 8-го в 12 ч. — концерт детской художественной самодеятельности района.

ДИРЕКЦИЯ ПАРКА КУЛЬТУРЫ И ОТДЫХА.